



五月榕城花事预报来了

海都记者
罗丹凌/文
公园供图

赏过春日的姹紫嫣红,初夏五月,福州换上新装,又迎来了新一波花事。5月6日,记者获悉,福州市园林中心发布了五月福州花事预报。本月正值盛花期的花卉有金鸡菊、紫花酢浆草、马鞭草、巴西鸢尾、油桐、美丽月见草、波斯菊、蓝花楹、百日草、大花萱草。

美丽月见草 /地点:马尾东江滨公园



小姑娘在月见草中留影

在马尾东江滨公园自贸区段,你会看见一片如梦如幻的月见草花海,花海将东江滨公园的一角装点成一幅美丽的油画,吸引不少市民踏青赏花、拍照打卡。

月见草名字带草,但其实是淡粉色的小花。淡粉色的单层花瓣中点缀着明黄的花蕊,远看粉粉嫩嫩,细赏又好似一只只精巧的杯盏。随着微风的轻拂,粉色的花瓣如轻柔的粉云起伏。

据了解,东江滨公园的月见草从2013年播种至今,已成为福州人心中春末夏初必打卡景点之一。

紫花酢浆草 /地点:乌龙江湿地公园



紫花酢浆草

五月,乌龙江湿地公园里的紫花酢浆草也迎来了它的好时光。

据资料显示,紫花酢浆草原产热带美洲,早年间漂洋过海来到中国,被作为观赏植物大加种植。随后,它凭借着顽强坚韧的生命力立刻在异乡站稳了脚跟,如今已遍及中国大部,各大城市的绿化带里,都有它熟悉的身影。

记者了解到,乌龙江公园内,湿地园区约有4000平方米紫花酢浆草,沙滩园区约有500平方米。



蓝花楹盛开,吸引游客打卡、拍照

蓝花楹 /地点:闽江公园

立夏来了,暑热还未彻底袭来。在惬意的温度下,不期然撞见一树蓝花楹盛开。

蓝花楹并非原产于我国的树种,它的家乡在遥远的南美洲,以巴西、阿根廷等国家为最盛。蓝花楹喜暖怕寒,是典型的亚热带树种,很早以前,它就随着园艺交流,被引种到了世界各地的亚热带地区。

蓝花楹的花,是倒垂的钟状,花冠薄纸质,带着好看的小波浪卷,又像姑娘的泡泡纱裙。小花的蓝紫色并非龙胆那般浓艳,而是淡淡的蓝紫色,细看还夹着一抹渐变色,一枝挤挤挨挨,一树氤氲成雾。

在闽江公园里,数棵蓝花楹,比晴空还要蓝上几分,美得根本不需要滤镜。当然,公园里蓝色小花还有很多,形似蝴蝶的巴西鸢尾,也能带你感受浓郁的初夏气氛。



棉凫飞舞荷塘中(廖金朋摄)

棉凫悠游永安

它是国家二级保护野生动物,体长最瘦小的水鸭

海都讯(记者 刘锦涵 通讯员 廖金朋 文/图)近日,记者从福建省永安天宝岩国家级自然保护区管理局获悉,永安市观鸟爱好者观察到国家二级保护野生动物——棉凫,并拍照记录。据了解,这是永安首次记录到雄性棉凫在春季迁徙时经过永安。

据观测者老何介绍,麻岭鱼塘发现了一只毛色黑白分明的小鸭子。根据特征判断,这是鸭科中体长最瘦小的水鸭——棉

凫。“这只棉凫性情比较温和,见到有人观察拍摄,它会静静地看着人。”老何说。当观鸟者靠近时,它便飞舞于几口荷塘之间。当日,它在碧绿的荷塘补充好体力,离开永安继续北上。

专家介绍,棉凫2021年晋升为国家二级保护野生动物。4年前,永安市首次记录到春季迁徙时经过的雌性棉凫。此次观测到的棉凫为雄性,是永安市第二笔观测到棉凫的记录。

阳光与雷雨相伴

海都讯(记者 周婉怡 毛朝青)7日,受冷暖气流交汇影响,福建阴到多云,中南部地区有阵雨或雷阵雨,部分中到大雨,局部暴雨,其余地区局部有阵雨或雷阵雨。8日,全省多云到阴,沿海地区部分有阵雨或雷阵雨,其余地区局部有阵雨或雷阵雨。未来一周,

阳光与雷雨相伴,周末雨势大。

福州未来三天天气总体以阴天和多云为主,阵雨穿插其间,7—8日出现降雨的概率较大,部分县市有阵雨或雷阵雨。目前夏日威力尚不足,预计到7日气温将有所回落,早晚的微风仍带有几分凉爽。

福州市区	7日	阴	20°C~27°C
今起三天天气	8日	小雨转阴	17°C~26°C
	9日	阴	16°C~25°C

赶超荷花新贵 “雪里红”抢先绽放

金山公园内,福州今年最早一批荷花盛开了



金山公园“雪里红”绽放

海都讯(记者 罗丹凌 毛朝青 实习生 林晓焮 文/图)立夏已至,万物繁茂。在福州金山公园,品种荷花“雪里红”绽蕾盛开,在晴空的辉映下,显得格外娇艳粉嫩。

这些绽放的“雪里红”位于金山公园池缸内。5日,它们还含苞待放着,6日早晨,已渐次开放,成了福州今年最早一批盛开的荷花。

有趣的是,早在4月26日,金山公园的池缸内就有

荷花萌发新苞,当时出苞的荷花品种为“娥英”,是荷花界的新贵,为首个人工选育的嵌色品种。不过,“娥英”在这场“开花竞赛”中败下阵来,被“雪里红”后来居上。

为何“娥英”先冒出花苞,反而后开花?福州金山公园管理处荷花技术人员解释,这与福州最近的天气息息相关。“五一”假期,福州阴雨连绵,“娥英”受天气影响延迟开花。而与新品种“娥英”不同的是,“雪里红”性状更强,即更加“强

壮”,因此更不易受天气影响,能够正常开花。

“此外,种藕大小也是‘雪里红’后来居上的关键因素。”上述技术人员表示,“娥英”是公园刚引入的新品种,因此种藕相对较小,更易受外界环境影响。而“雪里红”则是公园培育多年的品种,种藕也更大。

上述技术人员告诉记者,“雪里红”又名“复瓣冬荷”,其花型饱满,花色鲜艳,花量也极为充盈。更难得的是,“雪里红”花期超

长,比普通荷花要长出一至两个月,通常能够持续绽放三到四个月之久。

记者了解到,随着夏意渐浓,市民可在福州欣赏到“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的秀美荷景。为此,福州金山公园管理处也发布了赏荷贴士:早上6—10点的荷花姿态是一日中最美的,仅做赏荷参考;请文明赏花,不要随意折荷叶荷花;赏荷游玩和拍照时请注意脚下,不要大靠近荷塘,以防不慎跌落。